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Informazioni del Municipio al Consiglio comunale del 23 ottobre 2023 
 
 
 
Funzionarie amministrative presso la cancelleria: 

Il Municipio, a seguito delle disdette del rapporto di lavoro inoltrate dalle due funzionarie 

amministrative, ha indetto un nuovo concorso. Da domani sono previsti i primi colloqui. 

Ringraziamo le due collaboratrici per aver messo a disposizione le proprie competenze in 

favore di tutta la popolazione e gli auguriamo tante e belle soddisfazioni nelle loro nuove 

attività. 

 
Gestione progetto rinnovo funivie: come richiesto dal Consiglio di Stato, il Municipio ha 

trasmesso il rapporto del capo progetto ing. Canale; lo stesso è al vaglio dei servizi 

cantonali, rimaniamo in attesa di un riscontro. Al momento, le indicazioni che ci giungono 

dovrebbero permettere di prolungare l’autorizzazione di esercizio per la funivia Verdasio-

Rasa anche per il 2024. 

 

Rifacimento del serbatoio al Mött: Fortunatamente i buoni quantitativi di acqua potabile 

ci hanno permesso di iniziare lavori di esbosco e di messa in cantiere con meno 

preoccupazione. Ora si tratta di iniziare lo scavo che è la parte più delicata dell’intero 

progetto. In funzione dell’avanzamento dei lavori saranno organizzate delle visite di cantiere 

con i CC. 

 

Gli impianti fotovoltaici installati sulla scuola e sul magazzino comunale sono attivi. 

Attendiamo il primo anno di misurazione per valutare la produzione, tuttavia, dai dati di 

questi primi mesi, gli impianti dovrebbero autofinanziarsi senza dover far capo al FER. 

 

Camedo: a seguito della cessazione dell’attività della stazione di benzina, la filiale in 

partenariato della Posta chiuderà a dicembre. In sostituzione, sarà garantito il servizio 

postale a domicilio con la possibilità di prelievo e di pagamento direttamente da casa. 

 

Casa comunale: il Municipio ha eseguito le valutazioni in merito all’opposizione della STAN 

che ha richiesto il mantenimento del tetto in piode in contrapposizione ad un tetto con tegole 

fotovoltaiche. Da un punto di vista legale, la base giuridica appare dubbia, tuttavia, non 
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siamo nella condizione di attendere il giudizio di un tribunale che giungerebbe non prima di 

4-5 anni. L’Esecutivo sta quindi tentando la via conciliatoria con la proposta del tetto in piode 

con l’auspicio che la STAN apprezzi la scelta e ritiri l’opposizione. A livello finanziario, tenuto 

conto del margine che avevamo già inserito nel preventivo, rispettiamo il credito votato. La 

Patentschaft für Berggemeinden ha comunicato di aderire al progetto e procederà con la 

raccolta fondi; siamo fiduciosi. 

 

Danni alluvionali: l’Ufficio tecnico ha allestito un primo rapporto per i danni alluvionali subiti 

in queste settimane. Alcuni lavori urgenti sono già stati eseguiti, altri sono in valutazione. Il 

costo è considerevole ed è di poco inferiore a fr. 200'000.-. Non appena avremo anche i 

preventivi, ci attiveremo per la ricerca fondi. Sarà allestito un messaggio municipale 

all’indirizzo del CC 

 

Stazioni ferroviarie di Verdasio e Corcapolo: sono in pubblicazione i progetti della FART 

di adeguamento alla Legge sui disabili delle stazioni.  

 

Posteggio Golino: é in fase di preparazione la documentazione x la messa in appalto dei 

vari interventi. Gli stessi potranno iniziare presumibilmente ad inizio 2024. 

 

Piano di approvvigionamento idrico delle Centovalli (PCAI): il documento – base legale 

per il finanziamento di molte opere (ca. fr. 15 mio) – è stato approvato dal Consiglio di Stato 

e la decisione è cresciuta in giudicato. 

 

Sostituzione lampade LED: la SES ci comunica che il piano di sostituzione delle lampade 

continua come da programma e sarà terminato nel 2024. 

 

Incendio di Verdasio: l’assicurazione Helvetia ha donato fr. 50'000 per la piantumazione 

di nuovi alberi a favore del bosco di protezione a monte del villaggio. 

 

Sfiatatore a Dairói: Alpinfra ci ha comunicato la donazione di fr. 100'000, un gesto 

inaspettato che ci permette di affrontare l’investimento, già approvato dal legislativo, con 
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maggiore tranquillità. Ringraziamo Alpinfra per il notevole e prezioso sostegno. I lavori 

inizieranno a marzo-aprile 2024. 


